

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 84 (4429)

СРЕДА

15

ИЮЛЯ

1964 года

Цена 2 коп.



## Коммюнике ЦК ФКП о кончине Мориса Тореза

ПАРИЖ, 12 июля (ТАСС). Секретариат ЦК Французской Коммунистической партии опубликовал коммюнике, в котором говорится: «Председатель Французской Коммунистической партии Морис Торез, направлявшийся в Ялту на отдых, скончался на борту судна «Литва».

## От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Центральный комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубокой скорбью извещает партию и всех трудящихся Советского Союза, что вечером 11 июля на борту теплохода «Литва», следовавшего из Франции в Советский Союз, скончался выдающийся деятель французского и международного рабочего и коммунистического движения, пламенный революционер, верный друг Советского Союза, председатель Французской Коммунистической партии товарищ Морис Торез.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

### На орбитах— «Электрон-3» и «Электрон-4»

В соответствии с программой исследования верхних слоев атмосферы и космического пространства в Советском Союзе 11 июля 1964 года произведен запуск космической системы, состоящей из 2-х научных станций (спутников земли) — «Электрон-3» и «Электрон-4», выведенных одной мощной ракетой-носителем на существенно различные орбиты.

Целью запуска является продолжение комплексного исследования радиационных полей земли, различных излучений, приходящих из глубины космического пространства,

(ТАСС).

магнитного поля Земли и физических условий в верхних слоях атмосферы.

На активном участке полета при работающем двигателе последней ступени ракеты-носителя произведено отделение космической станции «Электрон-3», после чего последняя ступень носителя продолжала свой полет и, набрав необходимую скорость, вывела на заданную орбиту космическую станцию «Электрон-4».

Принятая с космических станций «Электрон-3» и «Электрон-4» радиотелеметрическая информация свидетельствует о нормальном функционировании всех систем.

(ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ «УРОЖАЯ»

На заводе «Львовсельмаш» узнали приятную весть. Их питомец «Ган-8» гербицидно-аммиачная настенная машина — награжден золотой медалью на сельскохозяйственной выставке в Маркклеберге (ГДР).

«Ган-8», или, как ее называют хлеборобы, «Урожай», предназначен для подкормки растений, а также для химической борьбы с сорняками. Завод выпустил уже около 15 тысяч этих замечательных машин и продолжает увеличивать их производство. В конструкцию внесены существенные усовершенствования, позволившие почти вдвое увеличить производительность агрегата.

### НАХОДКИ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

Интересную коллекцию «каменой стружки» — отщепов, которые древний мастер снял, чтобы придать камню форму охотничего топора или рубила, собрал в Таджикистане Мирзоали Нарзуллаев, учитель из горного селения Семиган.

Говоря о выдающейся находке сельского учителя, специалисты называют «поразительной» точность, с которой археолог-любитель смог отличить каменные отщепы от естественных обломков скал.

В школе кишлака Семиганч Нарзуллаев создал интересный музей разжигать на Ильмени костры.

истории, в котором насчитывается немало редких экспонатов. Здесь постоянно собираются в клуб местных любителей археологии из горцев-школьников и жителей самых почетных возрастов.

### «ГОРЯЩЕЕ ОЗЕРО»

Рыбаки, ведущие промысел на озере Ильмень, обратили внимание на любопытное явление. В некоторых местах вода «закипает» и на озерной глади появляются загадочные фонтанчики. Бросишь в такой фонтан спичку — он всыхивает и горит ярким пламенем без копоти и запаха. И вот в зимнюю пору рыболовы приютились разжигать на Ильмени костры.

(ТАСС).

Хороший трудовой подарок готовят своему празднику работники подъездных путей треста «Осинникиуголь». В первом полугодии они перевыполнили план по отгрузке «коксующегося угля на 72 тысячи тонн. Больше 6 тысяч тонн дополнительно отправлено его в июле. Лучших результатов в соревновании добиваются смена маневрового диспетчера т. Шеголева. С начала года она отправила потребителям 15700 тонн дополнительного топлива. Высокую выработку ежедневно дают машинисты локомотивов тт. Поздняков, Гнедой, составители поездов тт. Сметаников, Бейшо и другие.

А. ОСИПОВ.

### ЛЕНИНГРАД СТРОИТСЯ



Огромного размаха достигло в Ленинграде жилищное строительство. Более 5 миллионов квадратных метров площади построено за годы семилетки. 43 тысячи семей ленинградцев станут новоселами в этом году.

На снимке: так выглядит теперь Щемиловка, 124-й квартал, выросший на бывшем пустыре.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

Хорошо трудится коллектив Гродненского азотнотукового завода. За успехи, достигнутые в I квартале, ему вручено переходящее Красное знамя Совета Министров БССР и республиканского Совета профсоюзов. С начала года предприятие отправило сверх задания колхозам и совхозам Белоруссии более 800 тонн аммиачной селитры.

Сейчас химики несут трудовую вахту в честь 20-летия освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: старшая аппаратчица отделения нейтрализации цеха аммиачной селитры комсомолка Людмила Борисенок. Она отлично справляется со своими обязанностями.

Фото А. Перехода.  
Фотохроника ТАСС.

### С телеграфной ленты

#### СИМВОЛ ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН. Более 100 тысяч тонн советской нефти уже переработано на нефтеперерабатывающем комбинате в Швейдте на Одере, первая очередь которого вступила в строй 1 июня. Ныне комбинат, куда нефть поступает по нефтепроводу «Дружба», поставляет республике бензин, дизельное топливо и мазут.

Комбинат в Швейдте — крупнейшая промышленная новостройка ГДР. Его пуском в строй в республике закладываются основы нефтехимии. Предприятие даст стране большой экономический эффект.

К концу нынешнего года в Швейдте должно быть переработано 1,2 миллиона тонн советской нефти. С 1965 года ежегодная мощность комбината возрастет до 4 миллиона тонн.

(ТАСС).

### ДОБРОЕ ДЕЛО НА БАЛКАНАХ

Подписаны греко-болгарские соглашения о нормализации отношений между двумя странами. Соглашения предусматривают развитие взаимного сотрудничества в области экономики, торговли, науки, культуры, туризма.

Соглашения выходят за рамки обычной нормализации отношений между двумя странами, сообщает корреспондент агентства БТА. Отныне резко возрастет взаимовыгодный товарооборот двух балканских соседей. В скором времени откроется воздушная трасса София — Афины. Будет построена также железнодорожная линия, которая связывает железнодорожные системы двух государств. К концу 1965 года намечается построить новый мост через пограничную реку Бистрица.

В ближайшее время начнутся предварительные работы по совместному использованию рек, протекающих через территории двух стран.

(ТАСС).

## С именем великого Ленина

В прошлую воскресенье комсомольцы нашего города вместе со всем народом страны отметили 40-летие со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.

Ранним утром под звуки горнов и барабанов пионерская колонна пришла на центральную площадь, чтобы возложить венки из живых цветов к подножию памятника великому учителю, другу и наставнику советской молодежи. Затем стройными рядами пионеры направляются на стадион.

На фронтонах трибуны — большой портрет Ильича. Горят на солнце бархатные знамена, напоминая собравшимся о славном пути ленинского комсомола. Цифры «1924—1964» говорят, что комсомол был, есть и будет верным помощником, резервом партии.

Начинаются игры. На футбольном поле встречаются команды шахт «Капитальная-1» и № 9. На волейбольной площадке идет жаркое сражение между молодежью и ветеранами комсомола. Молодые с трудом отбиваются атаки «стариков». Не менее захватывающая борьба развертывается на городской площадке. Здесь также встретились молодые и пожилые.

В этот день многие могли принять участие в спортивной лотереи, приобрести нужную книгу.

Празднование закончилось выступлениями участников художественной самодеятельности.

С именем Ленина молодые строители коммунизма уверенной поступью шествуют вперед. На их знаменах горят слова «Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым!»

## „ПРАЗДНИК НЕПТУНА“

НЕ УСПЕЛ горн пребиграть подъем, как мальчики и девочки, отдыхающие в Ашмаринском пионерском лагере, сразу же после зарядки отали собираться в небольшие группы. Тема разговора одна — о предстоящем празднике воды. Ребята шестых-восьмых классов знали, кто такой Нептун, почему решено отметить этот день. А вот малыши с нетерпением ожидали начала празднества.

— А какой он из себя? — спрашивал белоголовый мальчишка, тягая за руку старшака.

Преданно заглядывая в глаза, задавал новый вопрос:

— Миш, а Миш, это правда, что Нептун выйдет из воды? А как он там сейчас?

Другой малыш из 13-го отряда на шаг не отступал от воспитательницы.

— А почему нельзя купаться? Говорят, пока Нептун не разрешит, вода будет холодная.

Интерес к празднику достиг высшей точки. Завтракали быстрее обычного. Наконец-то заснул горя, созывая всех из отряда. Дви-

нулись колонной к пляжу, где должен начаться праздник. Шумно рассаживались ребята, наблюдая с берега за водой. Наверно, уже в сотый раз спрашивали у пионервожатой и воспитателей: «Скоро? Это же неправда, мы там никого не видели».

И вдруг из воды показалась корона, потом выплыл трезубец. Вот и сам седой грозный повелитель морей Нептун показался из воды! Рядом сутилась свита. Самый младший держал на весу мокрую бороду.

— Ой! — закричали малыши. — Бородища-то большущая! А травы-то сколько на нем!

Нептун поднял трезубец на зрителей и спросил:

— Кто из вас ходил вчера купаться?

Тишина воцарила на берегу. Шутка ли! Повелитель морей гневается на тех, кто вчера без его ведома залезал в воду.

— Ослушников я строго накажу! — продолжал Нептун. — Вы же знаете, что не было моего разрешения на купание. Крепко я рас-

сердился, и вот они, — Нептун показал на свиту, — едва сегодня упросили меня подняться на берег. Есть ли среди вас желающие попробовать, какая вода?

Затаили ребята дыхание. Кому же охота первому принять водное крещение. А вдруг вода холоднее, чем лед.

— Я хочу, — послышался голос.

По тому, как это было сказано, в этом голосе чувствовалось любопытство, перемешанное с тревогой.

— А ну-ка окуните его с головой! — приказал грозный старик своей свите.

Те мигом подхватили смельчака. В одно мгновение мальчишка оказался в воде.

— Что скажешь? — спросил морской владыка, пряча улыбку в бороду.

— Холодная! — произнес смельчак.

— Еще раз погрузите! — отдал распоряжение Нептун.

И снова верные слуги погрузили свою «жертву».

— А теперь?

— Тепла! — радостно закричал мальчишка. — Я николечко не замерз.

Нептун выпрямился, погладил бороду и, подняв трезубец, сказал:

— Разрешаю всем купаться!

Смех, шутки огласили окрестность. Ребята, как по команде, бросились в реку. Но нашлись и такие, которые все еще боялись окунуться. С ними быстро раеправлялась свита. Боязливых ловили и под дружные крики ребят погружали в воду.

Надолго останется в памяти ребят, ставший традиционным, праздник воды. Ведь так было интересно увидеть того, кто пришел к ним из волшебных сказок, того, кто может сделать воду холодной или теплой.

То, что праздник удался, — немалая заслуга всего коллектива пионервожатых и воспитателей. Творческая выдумка персонала заслужила самую высокую оценку ребят. А это говорит о многом! Рождение традиции и приданье ей формы современности принесли огромный успех.

Н. ТИМАХОВ.

## КУБОК у „Энергетика“

МОЛОДАЯ команда футболистов ЮК ГРЭС «Энергетик»

над командой «Кемеровожилстрой» (3:1) и марийским «Спартаком» (4:0).

И вот в воскресенье в г. Калтан состоялась финальная встреча на кубок области. Противник был не из слабых. Перед этим футболисты г. Ленинска-Кузнецкого выиграли в полуфинале у сильнейшей

команды г. Новокузнецка со счетом 3:1.

Немало усилий пришлось приложить нашим футболистам, чтобы отвоевать победу у достойных соперников. Игра закончилась со счетом 1:0.

Зрители тепло приветствовали победителей, совершающих тради-

ционный круг почета с кубком.

Таким образом, команда «Энергетик» получила право участвовать в розыгрыше на кубок республики.

Первая встреча состоится 6 августа. На своем поле наши футболисты принимают команду Тувинской автономной области.



## СЕМЕНА ДОБРОГО ДЕЛА

Когда входишь в просторное, уютное, хорошо освещенное помещение библиотеки, понимаешь, что все это могли создать люди благородного сердца, подлинные энтузиасти. Здесь настоящее царство книг. По вечерам сюда идут и идут посетители. Заняты все места в читальном зале, а в комнате юного читателя полно детворы и подростков. В микрорайоне ЖЭКа № 15 Свердловского района Москвы, в котором проживает свыше тридцати тысяч человек и где расположена эта библиотека, нет более притягательного культурного центра.

Мы рассказываем об одной из первых библиотек, созданных в Москве на общественных началах. Вот уже четвертый год в ней изо дня в день бессорьстно трудятся сорок энтузиастов-общественников. Коммунисты микрорайона давно задумывались, как лучше организовать культурно-политическую работу среди жильцов. Но мешало то одно, то другое, а главное — не было помещения, где бы могли собираться люди. Возникла идея — организовать на общественных началах библиотеку-читальню. Печин добро- му делу пошли коммунисты пенсионеры А. Е. Азаров, в про-

шлом партийный работник, машинисты паровозов П. И. Морин и М. С. Доценко и коммунальный работник П. С. Коновалов. Они решили создать для населения библиотеку и вести все дело бесплатно, в порядке общественной работы.

В доме № 15 по улице Хмелева под библиотеку было выделено полуподпольное помещение. Отремонтировали и оборудовали его собственными силами. Сами делали стеллажи, стенды, витрины, сами белили и красили.

А тем временем Азаров и его жена Екатерина Александровна обходили квартиры за квартиры. Они побывали у всех друзей и знакомых, а те в свою очередь заинтересовали других в создании библиотеки.

Советские люди отзывчивы на добре дело. Вскоре жильцы окрестных домов стали приносить книги из личных библиотек, настольные ламины, занавески, картины, часы, этажерки, скатерти, горшки с цветами. Свыше четырехсот семей поделились чем могли.

Ко дню открытия общественной библиотеки на сверкающих лаком полках красовалось две с

половиной тысячи тщательно отобранных и приведенных в порядок книг. А теперь к услугам читателей уже свыше тридцати тысяч книг и столько же насчитываются вторых экземпляров.

Председателем совета библиотеки был избран А. Е. Азаров, а его жена, руководившая свыше

десяти лет научной библиотекой,

стала заведующей. Ей помогают в работе еще четыре специалиста библиотечного дела.

Люди видели, с какой душевной щедростью коммунисты стараются доставить им радость, и сами становились друзьями и первостепенными помощниками добrego дела. Педагоги М. Г. Эдда и Л. А. Крупенина руководят детским отделом библиотеки. Заслуженный хирург Л. П. Доставалов выполняет переплетные работы. За три года он привел в порядок свыше двух тысяч книг.

Библиотека стала вторым домом для учащихся соседней средней школы. Ребята выдают книги, дежурят в читальном зале, носят книги на дом больным.

На что ни взглянешь в библиотеке, увидишь надпись: сделано или отремонтировано тем-то. На

каждой книге пометка: подарена таким-то. У библиотеки свыше 1.200 читателей, и почти каждый из них вносит в ее работу свою лепту. Есть и такие, которые за свой счет выписывают для библиотеки периодические издания.

К делу, начатому группой коммунистов, проявили большой интерес райком партии, райисполком. При их содействии под общественную библиотеку был отведен весь первый этаж дома.

В первую ее годовщину шестнадцать энтузиастов были награждены почетными грамотами Министерства культуры.

С каждым месяцем посетители библиотеки ожидают все больше полезных занятий. Появились стенды произведений, представленных на соискание Ленинской премии, фотохроника последних событий в стране. Стали устраиваться обзоры современной отечественной и зарубежной литературы, литературные вечера и концерты.

По примеру общественности ЖЭКа № 15 в Свердловском районе столицы создано 12 библиотек, работающих на общественных началах. А библиотека на

улице Хмелева стала своеобразным методическим центром. Уже два года здесь систематически проводятся консультации для библиотекарей — общественников. Лекции для них читают тоже на общественных началах преподаватели Московского библиотечного института.

Адрес первой общественной московской библиотеки получил широкую известность. За три года ее посетили более тысячи работников культуры из других городов страны.

Рассказывая о работе библиотеки, А. Е. Азаров отмечает большую помощь со стороны партитных органов.

— В первые же дни, — говорит он, — парторганизация микрорайона направила для постоянной работы в библиотеке семнадцать наиболее подготовленных коммунистов-пенсионеров. Они и по сей день заботятся о книжном фонде, составляют каталоги, помогают библиотекарям, работают с посетителями, следят за порядком. Райком партии несколько раз рассматривал на бюро практические вопросы нашей деятельности. Совсем недавно он обсудил меры по развитию общества любителей книги, созданного при библиотеке.

А. ЦЕЛИКОВА.

## ИЗ ОПЫТА ОБЩЕСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ

**Б**ОРЯСЬ за наиболее успешное выполнение намеченной XXII съездом партии величественной программы экономического и культурного строительства, советские люди вскрывают все новые и новые резервы для дополнительного роста социалистических накоплений на основе укрепления хозяйственного расчета и соблюдения строгого режима экономики.

Одним из важнейших факторов снижения себестоимости выпускаемой продукции и увеличения накоплений является экономия в затратах на заработную плату. Создавая это, многие коллективы предприятий нашего города настойчиво внедряют новейшие достижения науки и техники, совершенствуют технологию производства, улучшают условия труда рабочих и на этой основе добиваются неуклонного снижения себестоимости продукции за счет экономного расходования материалов и фондов заработной платы.

Хорошо обстоит дело в этом отношении на Южнокузбасской комплекта, рабочие ведущих про-



**В**ЦЕХЕ белой жести Магнитогорского металлургического комбината успешно освоен агрегат горячего непрерывного цинкования железа. В нем—большое количество различных механизмов, собранных в одну линию протяженностью в 550 метров. Все трудоемкие процессы, начиная от размотки рулона железа и до получения готовых листов оцинкованного железа, механизированы, а технологический процесс автоматизирован.

Коллектив агрегата работает ритмично, выдает готовую продукцию для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: молодые рабочие нового агрегата комсомольцы оператор и резчик П. Матковский и контролер ОТК А. Тиканова за измерением оцинкованного листа железа.

Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС.

## На экономические темы

# Усилить контроль за расходованием фонда заработной платы

ГРЭС, в калтанском производственном комбинате, на заводе КВОиТ и на некоторых других предприятиях. Однако в расходовании фонда заработной платы на предприятиях города имеют место существенные недостатки и нарушения. В течение пяти месяцев этого года было обнаружено 27 случаев перерасхода фондов зарплаты на общую сумму 241 тысячу рублей. В числе предприятий, допустивших перерасходы, все шахты треста «Осинникиуголь» с общей суммой 218 тысяч рублей. Особенно велики они на «Шуштапелской» — 84 тысячи рублей, на «Капитальной-3» — 62 тыс., на «Малиновской» — 27, на «Капитальной-2» — 26 тыс. руб. Часто не укладывается в установленный фонд заработной

платы коллектив цеха железобетонных изделий.

Основные причины неудовлетворительного финансового состояния шахт и других предприятий заключаются в том, что слабо внедряются новая техника и передовые методы организации труда, допускаются простоты, в результате чего возникают всевозможные доплаты, содержатся люди сверх

горняков ведущих профессий на посторонних работах.

На предприятиях треста «Осинникиуголь» незаконно используется фонд зарплаты основной деятельности на выплату зарплаты по капитальному строительству. Так, на шахте № 9 ведутся горные работы капитального характера по проходке квершлага № 4. За пять месяцев затраты на него составили 55 тысяч рублей, в т. ч. по зарплате — 21 тыс. На шахте «Капитальная-3» ведется проходка южного группового штreta на

средств, но в результате отсутствия контроля со стороны треста и Совнархоза эти мероприятия остаются на бумаге. На 1 июня по предприятиям шахт, утвержденным трестом и совнархозом, невозвращено перерасходов по фондам зарплаты 221 тыс. руб., в т. ч. по «Шуштапелской» — 9700, по «Капитальной-2» — 72, «Капитальной-3» — 41 тыс., по «Малиновской» — 4 тыс. и по шахте № 9 — 7 тыс. руб.

Серьезные нарушения в использовании фонда заработной платы

следних плохо поставлено дело с представлением в госбанк справок по зарплате. В большинстве своем эти справки не соответствуют действительности, незаконно переполучаются деньги в госбанке, расходуются они не по целевому назначению. Такие факты имели место в молочных кухнях №№ 1, 2, в детских яслях № 18, в сарбалинской и малиновской больницах.

Ответственность за перечисленные недостатки ложится прежде всего на руководство предприятий и их главных бухгалтеров, которые должны разумно расходовать каждую государственную копейку и принимать самые решительные меры к устранению причин, вызывающих различные перерасходы по фонду зарплаты и другим статьям.

Эту задачу нельзя решить без серьезно поставленной работы по изучению экономики предприятий, без участия в ней широкого круга экономистов, партийных и советских работников.

Необходимо на каждом большом и малом предприятии глубоко изучать и анализировать состояние хозяйственной деятельности и, что самое главное, выявлять возможности снижения материальных, денежных и особенно трудовых затрат на единицу выпускаемой продукции.

**Н. ШАБАЛИНА,**  
управляющая Осинниковским  
отделением госбанка.

# ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ — ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ШАХТЫ

**КОЛЛЕКТИВ «КАПИТАЛЬНОЙ-2»** в 1964 году решил пройти сверх задания 100 погонных метров горных выработок, в том числе 50 метров — главнейшего направления. Минуло первое полугодие, и можно подвести некоторые итоги...

Откровенно говоря, итоги — не то слово. Никаких итогов пока нет, так как шахта не только не справилась со своими полугодовыми обязательствами, но и не выполнила план. За шесть месяцев не прошло 129 погонных метров выработок, в том числе 188 — главнейшего направления!

Подготовительные работы ведут в основном четвертый район, объединяющий три участка: №№ 11, 12, 15. Из них только один — 11-й — имеет положительные результаты.

**ПОЧЕМУ ЖЕ ТАК ПЛОХО** обстоит дело с подготовительными работами? Почему не выполняется план проходки?

Эти вопросы очень хорошо известны руководителям шахты. Но не волнуют их, не

звучат для них злободневно и остро. Ведь не секрет, что подготовительные забои всегда в последнюю очередь обеспечиваются порожняком и лесом.

Начальники подготовительных участков также очень спокойно относятся к неудачам своих коллективов. Плохо организовывают труд горняков, не борются с простоями и аварийностью.

Начальник 15-го участка тов. Мельников, например, свою бездеятельность пытается прикрыть какими-то «объективными» причинами. Участок имеет всего три забоя. Это не так уж много. Но и эти забои работают с перебоями. За последние два месяца ни в одном из них рабочие не справились с планом. Причина? Самая первая — аварийность.

**УЧАСТОК № 11 —** передовой. Дела там как будто идут неплохо. Но это только на первый взгляд. За средними показателями работы кроются большие недостатки. Возьмем, например, два забоя — венштрек лавы № 215 и скат № 49. В пер-

вом забое трудится бригада тов. Раманчука. Это дружный, работающий коллектив, не однажды выходивший победителем в социалистическом соревновании. Но если взять последние четыре месяца его работы, то окажется, что хвалить бригаду не за что. Воего раз в течение этого времени бригада спровалилась с планом. Сразу скажем, что нельзя хвалить не бригаду, а руководителей участка, — за равнодушие и бездеятельность. Не по их ли вине здесь извечная нехватка порожняка? 26 июня, например, по этой причине бригада простояла целые сутки. И не по их ли вине бригада недодала в прошлом месяце к плану 20 погонных метров выработок?

**ВЕНШТРЕК ЛАВЫ № 215 —** выработка наклонная. У груди забоя здесь постоянно вода. Это маленькая трудность, и при хорошей работе насоса вода не страшна. Но в том-то и дело, что работу насоса хорошей никак назвать нельзя. Да и вообще, когда это было, чтобы на одиннадцатом хорошо

работали механизмы и механизмы во главе с механиком тов. Трофимцом? Этого, пожалуй, и «старожилы» — шахтеры не помнят.

Только по вине тов. Трофимца и его подопечных бригада Романчука в прошлом месяце простояла 60 часов, т. е. 10 смен!

**САТ № 49.** Эту выработку проходит бригада тов. Овсянникова. Работает она уже здесь 5-й месяц, и только в течение двух — с положительными результатами.

Причина та же — неудовлетворительная работа механизмов. Кроме того, транспортники несвоевременно снабжают выработку лесом, из-за чего также случаются очень большие простои.

Однако неудачи подготовителей исходят не только из перечисленных причин. Есть еще одна причина, тоже довольно важная, о которой мы пока не упоминали. Это — грубые нарушения правил техники безопасности.

**ВОЗЬМЕМ ТОТ ЖЕ** 15-й участок. В конвейерном штреке лавы

№ 216 были одно время так установлены заслоны, что в случае аварии они наверняка не сработали бы. На полках и в ящиках здесь не всегда есть нужное количество пыли, выработки сланцуются несвоевременно и некачественно. Работникам участка ПВС зачастую стоит огромного труда заставить руководителей 15-го участка навесить хотя бы маломальский порядок в выработках. Порой даже трудно представить, что творилось бы здесь, не будь вентиляционной службы на шахте!

А ведь есть тут районный инженер (он же заместитель главного инженера по подготовительным работам), есть районный механик с окладом 300 рублей... Спрашивается, о чем думают они, глядя на эти безобразия, какие меры принимают? Положительно ответить на эти вопросы пока нельзя.

А не пора ли понять, наконец, что подготовительные работы — это завтрашний день шахты, ее завтрашние позиции! **Н. КОЧЕНКОВ,** мастер участка ПВС.

## Новые книги Кемеровского издательства

В серии «Опыт маяков—всем!» вышла брошюра Степана Семеновича Трошина «Девиз—скорость».

В ней рассказывается об опыте работы проходческой бригады Леонида Давыдовича Мицкого с шахты № 3-3 бис Прокопьевского рудника. Этой бригадой был поставлен в 1964 году новый всекузбасский рекорд проходки двухпутевого квершлага по твердым породам — 275,3 метра за 31 рабочий день. Это почти в шесть раз больше, чем обычно. При таких скоростях проходки бригада добилась значительного роста выработки на проходчика. Резко возросла заработка плата и несмотря на это, стоимость метра проходки по заработной плате снизилась.

Автор подробно останавливается на организации работ в бригаде Мицкого.

Здесь и новый график скоростной проходки и новая машина Кузнецкого машзавода навесная бурильная установка УБН-1 в комплексе с породогрузочной, и механизация глиняной забойки и применение детонаторов с коротко-замедленным взрыванием для управления взрывом шпуров, и совмещение основных процессов работы, и освоение смежных профессий. Высокоинтеллектуальный труд проходчиков дал свои результаты.

Брошюра будет полезна для проходчиков. Написана она просто и понятно. Цена брошюры 4 копейки.

Л. ГЛЕБОВА.

Я счастлив, если моя поэзия пламенеет в сердце народа и способна осветить ему путь мира.

П. Неруда.

Народный чилийский поэт и известный прогрессивный деятель Латинской Америки Пабло Неруда пользуется всемирным признанием как один из крупнейших писателей современности и выдающихся борцов за дело мира. Его творческая деятельность началась на рубеже новой эпохи в истории латиноамериканских народов, в атмосфере подъема революционного движения масс.

Непосредственное участие в

## ПАБЛО НЕРУДА

(К 60-летию со дня рождения) борьбе народа привело поэта к коммунистическому мировоззрению. От модернистских стихов первого периода творчества Неруда пришел к подлинно народному эпосу, когда его поэзия, по собственному выражению, «заговорила голосом народных собраний», стала «оружием и знаменем».

Все, что написал Неруда, начиная с книги антифашистской лирики «Испания в сердце», — это стихи поэта-трибуна.

В поэмах, написанных в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровских захватчиков, Пабло Неруда с необычайной силой передал чувства всех честных людей мира к советскому народу, своей грудью заслонившему человечество от фашистской чумы.

Освободительная борьба народов Латинской Америки составляет основное содержание замечательного произведения Пабло Неруды — монументаль-

ной поэмы «Всебаща песнь». Поэт-коммунист клеймит угнетателей народов.

Во весь рост встает в поэме народ-великан — хозяин земли, творец истории. В стихах, речах, публицистических выступлениях последних лет Неруда горячо говорит о подвигах патриотов Кубы, о новом подъеме национально-освободительной борьбы народов латиноамериканских стран. Верный и искренний друг Советского Союза, Пабло Неруда стоит в строю самоотверженных борцов за свободу, мир и демократию во всем мире.



НА ЦЕЙЛОННЕ по советским проектам с помощью советских специалистов сооружается металлургический завод.

На снимке: на строительной площадке.

Фото А. Матюшина.

Фотохроника ТАСС.

### ЗАВОДЫ НА ЭКСПОРТ

ВАРШАВА. Польская народная республика стала одним из крупнейших в мире поставщиков комплексных промышленных объектов. За 10 лет республика построила в 36 странах более 170 крупных промышленных предприятий, не считая оснащения и модернизации сотен средних по размеру заводов и фабрик.

### АРСЕНАЛ РУМЫНСКИХ НЕФТЬНИКОВ

БУХАРЕСТ. Коллектив завода нефтяного оборудования имени 1-го Мая в городе Плоешти сдал в эксплуатацию новую буровую установку — пятисотую по счету с начала пятилетки. В РНР выпускается теперь целая серия уста-

новок для бурения скважин на глубину до 6 тысяч метров. На лейпцигской весенне ярмарке в этом году новейшая румынская установка была удостоена золотой медали.

### ЮЖНОБОЛГАРСКИЙ ОРОСИТЕЛЬНЫЙ КАНАЛ

СОФИЯ. В южной части Фракийской равнины в ближнее время начнется сооружение южноболгарского оросительного канала, который наполнит влагой около 6 миллионов декаров (1 декар равен 0,1 гектара) плодородных, но засушливых земель. Это крупнейшее гидротехническое сооружение республики объединит все имеющиеся в этом районе страны оросительные каналы и водохранилища в единую систему. Могучая река пройдет через горы и равнины, города и села и вольется в крупное искусственное водохранилище Карнобат.

Разрабатывается проект исполь-

зования канала в качестве водного пути Пазарджик-Бургас.

### КЛУБЫ, БИБЛИОТЕКИ, КИНОТЕАТРЫ

УЛАН-БАТОР. За первые три года третьей пятилетки значительно расширилась сеть культурно-просветительных и зрелищных учреждений в Монголии. Они стали подлинными очагами культурно-массовой работы среди трудающих. За этот период число клубов возросло в 4 раза, библиотек и кинотеатров — в 2 раза, а число домов культуры увеличилось на одну третью. В прошлом году был создан государственный театр оперы и балета.

В нынешнем году в стране будет создано 85 сельских клубов, 75 библиотек и много других учреждений, призванных содействовать удовлетворению растущих запросов населения в области культуры.

(ТАСС).

### РАБОТОГОВЛЯ В НАШИ ДНИ

ТОЛЬКО ЧТО закончен производством итальянской документальный фильм о работе и работоговле в наши дни. Некоторые из кадров фильма опубликованы в английской газете «Пипл».

Этих скованных детей, которых собираются продать в рабство, операторы встретили в караване в пустыне Чад (Африка).

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.



## На голубых экранах

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮЛЯ 19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.15 Для школьников. «Беседы у рояля». Передача первая. 19.45 Телевизионные новости. 19.55 «Семилетка, год шестой». Экономический обзор. 20.25 Мастера советского кино. 21.05 «Друг мой, Колька». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 17 ИЮЛЯ 11.00 Киножурнал. 11.10 «Друг мой, Колька». Художественный фильм. ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Горная жемчужина». Научно-популярный фильм. 19.30 Ответы на вопросы. 19.50 «Верный путь». Телочерк. Хроника, интервью, репортаж.. 20.25 Спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮЛЯ 17.00 Для малышей. «В поход за камнем». 17.15 «Кон-Тики». Научно-популярный фильм. 18.30 Сегодня — День металлурга. 20.00 Спектакль.

## НА ВДНХ

В самом, казалось бы, чистом воздухе есть микроорганизмы. Если в обычных условиях это не так опасно, то в операционных, предоперационных, перевязочных и других лечебных помещениях малейшая загрязненность микробами недопустима.

Свердловский завод электромедицинской аппаратуры начал выпускать передвижной бактерицидный облучатель для быстрой дезинфекции воздуха в медицинских учреждениях. Эта установка работает от обычной осветительной сети напряжением 220 вольт. Имеет шесть ламп в виде длинных метровых трубок.

## НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ ВРАЧА

Основное достоинство ее — высокая производительность. Всего 10—15 минут требуется для эффективного облучения помещения объемом 100 куб. метров. Для сравнения следует сказать, что применяемые до сих пор настенные и потолочные облучатели могут продезинфицировать в течение часа помещение объемом 30 и 45 куб. метров.

У нового облучателя небольшой вес — всего 27 килограммов, установка легко передвигается, поэтому с ее помощью не трудно поочередно обработать несколько помещений.

Бактерицидная установка демонстрируется в павильоне «Здравоохранение и медицинская промышленность», где открыта интересная тематическая выставка «Новые хирургические аппараты, инструменты и методика их применения». Здесь представлены многочисленные экспонаты — надежные помощники врача в борьбе с болезнями. Демонстрируются оригинальные аппараты для сшивания тканей, нервов, сосудов, аппарат искусственного кровообращения «АИК-63», усовершенствованная модель «искусственной почки», различное оборудование для операционных.

## ВИШО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

Большой зал 15—16 — «Как быть любимой» — (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Малый зал 15—16 «Путешествие в апрель» — (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА» 15-16

— «Повесть пламенных лет» — (3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ГОРЯК» 15-16

— «Дарклэ» — 11, 5, 7, 9. «Медведь и привидение» — (1, 3).

КЛУБ имени В. И. Ленина. 18—19 — «Два бойца» — 1, (3, 5, 7, 9).

Партийная и профсоюзная организация прокуратуры, суда, юридической консультации и нотариальной конторы выражают глубокое соболезнование следователю прокуратуры г. Осинники Березикову Вениамину Федоровичу по поводу смерти его матери — БЕРЕЗИКОВОЙ, последовавшей 12 июля 1964 года.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общих — 9-58.

ОП160100

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 10 000 экз. Зак. № 3077